"艺"同绽放 美美与共

曾都区艺术特色教联体激活美育一池春水

随州日报讯(通讯员苏明、钟海滨)近 日,曾都区艺术特色教联体五眼桥小学编 钟艺术团,受邀参加随州市第三届文明实 践项目大赛开场展演,编钟奏响,震撼全 场,受到与会领导和嘉宾的高度赞誉。

曾都区艺术特色教联体由五眼桥小 学和清河路小学组建而成,该教联体是全 区唯一一个以"艺术特色"命名的教联体。 两所学校校风醇厚,艺术底蕴深厚,五眼 桥小学器乐文化久负盛誉,清河路小学的 芭蕾舞艺术更是美名远播。两校缔结联 盟,强强联手,谱写了曾都艺术教育新华

曾都区艺术特色教联体自成立以来, 秉持"文化立校 特色兴校"的理念,充分 利用得天独厚的艺术教育优势,整合教育 资源,深度融合,创新发展。为让教联体的 每一名学生享受到更加优质的艺术教育 资源,让每一位老师拥有更大的发展空 间,曾都区艺术特色教联体积极探索研发 艺术特色校本课程,抓住课堂主阵地,打 造特色校本课程体系,擦亮"器乐文化"和 "芭蕾舞艺术"两张特色名片。

五眼桥小学致力于传承和弘扬中华 民族优秀传统文化,大力推进"民族器乐 进课堂",学生人手一件乐器,人人会一种 乐器,实现民族器乐校园全覆盖。通过"器 乐方阵展演""校园之春艺术节""民族器 乐大赛"等活动,给学生搭建展示自我的 舞台,激发学生兴趣,提升学生艺术素养。 在普及器乐的基础上,进一步加强编钟艺 术团梯队建设,全面开设器乐社团,择优 进入编钟艺术团,为学生搭建了更广阔的 舞台。近年来,该校编钟艺术团演奏的具 有随州本土特色的器乐合奏曲目《汉东晨 韵》和贴合少年儿童生活实际的曲目《金 色童年》屡获省市级大奖。

清河路小学以"足尖上的艺术"让每 一位学生触摸到"美"的运动。每周一节的 芭蕾舞课充满了吸引力,孩子们兴趣盎 然,学习热情爆棚。学校先从各班挑选基 本功扎实的孩子进入芭蕾舞社团班进一 步培养,再择优录人芭蕾舞艺术团接受更 专业的训练。通过"校园艺术节""少儿芭 蕾舞大赛"等活动,掀起芭蕾热潮,形成了 "人人学芭蕾,人人练芭蕾"的良好氛围。

为充分发挥两校的特色优势,曾都区 艺术特色教联体建立了艺教老师送教制, 每周为对方学校送教2节课,促进教联体 特色融合发展。目前,五眼桥小学编钟艺 术团已吸纳清河路小学二十余名学生,作

为重点培养对象,同时清河路小学也将五 眼桥小学众多学生纳入芭蕾舞艺术团悉心 栽培。此外, 该教联体积极组织艺术教育 教研活动,通过公开课、研讨课,网络教 研、现场交流等多形式多渠道实现融合共

同心共筑教联体,同频共振谋发展。曾 都区艺术特色教联体召开联席会议,共商 教育大计。两校结合实际,积极从德育、教 育教学、后勤管理等方面交流共建、共育共 赢。自教联体组建以来,两校先后联合举行 "最美教师"颁奖庆典、"家校共育伴成长" 家长开放日、班主任沙龙研讨等活动,教育 教学成效不断提升。

曾都区艺术特色教联体将积极探索艺 术教育新路径,提升师生艺术素养,在广阔 的艺术教育舞台上谱写更加绚丽的篇章。

教育经纬

我市举办中小学教师 经典诵读能力提升培训活动

随州日报讯(通讯员敖长玲)近日,随州市中小学教师经典 诵读能力提升培训班成功举办,全市118名国家级、省级普通话 测试员和县市区中小学语文教师参加培训。

本次培训旨在全面贯彻落实国家、省关于全面加强新时代 语言文字工作的部署,引导社会大众尤其是青少年广泛开展"典 耀中华"活动,传承发展中华优秀语言文化,推动我市语言文字 工作健康持续发展。

市教育局有关负责同志指出,普通话测试员队伍和基层学 校语文教师是语言文字工作的核心力量,要准确把握新时代语 言文字工作所面临的新要求、新形势、新任务,积极引导学生们 通过经典诵读,感受中华文化的博大精深,汲取其中的精神力 量,从而培养他们的爱国情怀、社会责任感、人文素养和审美情 趣。老师们在提升自己经典诵读教学能力的同时,要引领带动 整个学校乃至区域内的经典诵读教学水平的提升。

培训邀请了国家级普通话水平测试员、国家语委特聘赴港 澳普通话水平测试专家兰霞,国家级普通话测试员、教育部中华 经典诵读工程专家库成员雷峻,中国传媒大学语言学及应用语 言学博士、中央广播电视总台央广特约研究员龚超授课,他们分 别围绕《教学语言发声技巧》《中华经典词赋诵读技巧》《文学与 有声语言艺术的耦合》等内容进行授课,培训内容丰富,亮点纷 呈,既有专业理论知识的引领,又有学员诵读展演、交流分享。 参训人员纷纷表示,将以此次培训为契机,不断学习,强化自身 专业能力和普通话水平提升,推动我市语言文字事业高质量发

随州职院被确定为 "省级高技能人才培训基地"

随州日报讯(通讯员舒文鑫、孙济勋)近日,从湖北省人力资 源和社会保障厅、湖北省财政厅传来消息,随州职业技术学院被 确定为"湖北省省级高技能人才培训基地建设项目单位"

'省级高技能人才培训基地"是根据《省人民政府办公厅关 于印发实施"技兴荆楚工程服务现代产业高质量发展若干措施 的通知》和《省人力资源和社会保障厅省财政厅关于实施高技能 人才培训基地和技能大师工作室建设项目的通知》要求设立。 随州职院精心组织申报、随州市人力资源和社会保障局指导和 推荐,经专家评审、社会公示、省级审定后获得这一殊荣。

近年来,随州职院坚持以服务求贡献,紧密对接随州经济社 会发展和支柱产业转型升级需求,与全市近百个企业单位进行 合作,开展社会培训与技术服务,每年各类人才培训服务2万人

随州职院将以此为契机,切实发挥基地在培养高技能人才 方面的引领和推动作用,积极开展并参与到全省补贴性职业技 术培训、技能人才评价、职业技能竞赛、技能攻关等工作,严格按 照建设标准和资金使用有关规定开展项目建设,确保项目建设 期内高质量、高标准地完成目标任务。

随县职教中心 举行第七届秋季运动会

随州日报讯(通讯员杨从华、刘晶华)近日,随县职教中心

2000余名师生齐聚一堂,举行第七届秋季运动会。 本次运动会共设有拔河、田径、球类、跳绳等多个类别二 十余个单项的比赛,赛场上,运动员们奋力拼搏;赛场边,老师 和同学们的加油声此起彼伏。本次运动会不仅是一场体育竞 技的盛会,更是展现学生们青春风采、弘扬团队合作精神的舞 台,学校鼓励全体师生将运动会上展现出的精神风貌带到日 常学习和生活中,继续发扬"我运动、我健康、我快乐"的体育

曾都区实验小学教联体 开展"空中课堂"教学实践活动

随州日报讯(通讯员孙海林)近日,曾都区实验小学和洛阳 高小、蒋家岗小学开展了一次别开生面的"空中课堂"教学活动。 -屏连三地,三校聚一堂。本次活动以数字技术为手段,通 过网络平台的助力,曾都区实验小学老师担任主讲老师,洛阳高 小和蒋家岗小学两位老师担任助教老师,共同执教五年级道法 《美丽文字 民族瑰宝》,线上+线下的"空中课堂",以数字技术 构建教学新模式,撬动优质教育资源共享,有力保障了教育公 平,并为打造高效的生动课堂提供了支撑。

曾都区实验小学教联体将积极贯彻落实教育数字化转型的 战略部署,从教学资源共享、名师资源共用、课堂教学共研等多 个维度开展研究和探索,推动数字技术在教联体日常运作中的 常态应用和深度融合,塑造由数字技术全面支撑的教育发展新 生态,助力教联体工作走深走实,促进教联体学校办学质效持续 提升,为实现教育均衡发展不懈努力。

教育动态

洛阳镇中心学校 开展"家校社医政"联动活动

随州日报讯(通讯员赵正勇)近日,曾都区洛阳镇中心学校开展"家校社 医政"联动活动,增强"家校社医政"对孩子的关注关爱,实现"家校社医政" 携手同行,助力优化营商环境。

学校对此次活动进行了精心组织和安排,活动内容丰富,形式多样。开 展老师家访活动,让家长更好地了解学校教育和学生在校学习情况;通过家 长会指导家长如何开展家庭教育,促进家庭和谐,让学生快乐成长;召开学 生心理健康教育会,对学生进行防欺凌、防性侵、防诈骗、防火、远离毒品、珍 爱生命等内容的安全教育,并请派出所干警对学生进行了法制教育,教育学 生遵纪守法,学会依靠组织和运用法律武器保护自己。

此次活动实现了"家校社医政"育人资源互补,形成了以家庭为基础、以 学校为主体、以社医政机构为平台、以专业为支撑的"家校社医政"协同育人 机制。

曾都区瓜园小学开展家访活动

随州日报讯(通讯员唐政)近日,曾都区瓜园小学开展家访活动,老师们利用课余时 间,走进学生家庭,深入了解学生成长历程。

家访中,老师们与家长亲切交流,共同探讨孩子的教育问题,倡导家长树立科学育 儿观,强调注重安全教育确保孩子的身心健康。此次家访活动,搭建起家校之间的沟通 桥梁,为孩子们的成长保驾护航。

三里岗镇小学开展冬季流行病预防主题班会

随州日报讯(通讯员佘万阳、石娇娇)近日,随县三里岗镇小学召开冬季流行病预防 主题班会,提升学生对冬季流行病的防范意识。

班会上,老师详细讲解了流感的传播途径、症状及预防措施,强调了良好个人卫生 习惯的重要性,并通过生动的案例加深学生理解,总结有效预防措施。

洪山镇小学开展冬季消防安全教育活动

随州日报讯(通讯员陈必武)近日,随县洪山镇小学开展以冬季"消防安全教育"为 主题的安全教育活动,提高学生的防火意识以及自救能力,保护师生生命安全和公共财 产安全。

班会课上,各班主任结合生活实际,通过图片、数据、文字及相关真实案例向同学们 进行了冬季消防安全、用电小常识、电源火灾发生时自救技巧等方面的安全教育,要求 学生做到在家不玩火,不玩弄电气设备;发现燃气泄漏,要迅速关闭气源阀门,打开门窗 通风;不用湿手触摸电器,不要在潮湿的地方摆放电器;外出时,切记关掉热水器、电暖 炉等电器电源。

本次安全教育活动,使学生们了解到火灾的危害、报警的方法、火场逃生的方法、用 电防火的注意事项以及灭火器的使用方法等消防常识,强化了学生们冬季防火、安全用 电的风险防范意识。

府河镇高级小学 加强冬季传染病预防教育

随州日报讯(通讯员姚世雄)冬季是传染病的高发期,近日,曾都区府河镇高级 小学积极加强冬季传染病防控宣传教育,切实保障师生身体健康和生命安全。 该校利用国旗下讲话的机会,向学生详细讲解冬季传染病的传播途径和预防

方法。班会课上,班主任利用视频、图片 等教学方式,为学生介绍冬季传染病的 相关知识,使学生们对冬季传染病有了 进一步的了解与认识。同时,还组织学 习了冬季传染病预防措施:每天开窗通 风,保持室内空气流通;讲究个人卫生, 勤洗手;少到人多的公共场所,加强体育

> 通过一系列的传染病预防教育,该 校全体师生对冬季节传染病相关知识有 了更全面的了解,做到了重在预防,消除 传染病传播的各种隐患。



▲ 近日,随州一中开展历史学科知识竞赛,深入推进"五 史"教育,培育"四有"时代新人。(随州日报通讯员 张瀚月摄)



▲ 近日,随州二中举行第十一届成人礼活动,同学们身着整齐的 校服,带着青春的朝气与对未来的憧憬,携手家长走过"成功门",开启 (随州日报通讯员 张 琳摄) 了人生的新篇章。



▲ 近日,曾都区五丰学校组织开展拔萝卜劳动实践活动,同 学们感受劳动的快乐,分享收获的喜悦,动手能力和团队合作精神 得到充分锻炼。 (随州日报通讯员 汪旻娟 邹圣美摄)



← 近日,随县澴潭镇涢水 小学挑选了一系列涵盖教育教 学理论、教师专业成长、人文经 典及心灵启迪等领域的优质书 籍送给教师,希望老师们通过阅 读不断提升自我素养,丰富知识 储备,为教育教学工作注入新的

(随州日报通讯员 熊 良摄)

教育周刊

主持人: 王松 QQ:29953476 设 计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社

协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局

共建:随州一中、随州二中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州 高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、 随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县 万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐县镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街

镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇 中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市余店 镇中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区岁丰学校、曾都区南 郊中心小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区五眼桥小 学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白云湖 学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校